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eivät ole vielä kaikki tilittäneet, siksi emme ole 
voineet myyjäisistä tehdä loppuselvittelyä.

Kiiruhtakaapa tilitysten kanssa. Muutamia 
osastoja on. jotka ovat palauttaneet liput, mutta 
ei tilitystä. Tilitysten on oltava sisällä ennen 
kuin voimme tehdä loppuselvittelyä.

Jos tilitykset eivät saavu seuj-aavan viikon 
kuluessa, se on t. k. 24 p:n mennessä, sen jälkeen 
emme voi enää ottaa niitä huomioon, vaan toi­
mitamme vedon.

Odottaen nopeaa toimintaanne merkitsem­
me toveruudella, TOVERIN KONTTORI.

1 ja tuhansia miehiä ja naisia a 
maan, missä järki horjuu 

i syöksyy valtaistuimeltaan.
Eikä siinä’ kaikki. Riistämällä 

työläisiltä suurimman osan hei­
dän työnsä tuloksista kapitalismi 
vie työläisvanhemmilta tilaisuu­
den hankkia lapsille riittävää ja 
terveellistä hoitoa. Lapsukais­
ten täytyy, mennä tehtaisiin ja

Mielisairaudet johtuvat 
yhteiskunnallisista 

syistä
Kapitalismi m urjoo suuria ih- 

misjoukoja mielenvikaisiksi. Ka­
pitalismin kehittyessä on mielen­
vikaisten luku kasvanut huimaa- 
Vfcsti.

\  :na 1890 oli Yhdysvalloissa 
1g2 hullujen hoitolaa ja niissä 
74,028 potilasta.

\  :na 1910 oli hoitoloita o73 ja 
187.798 potilasta.

Näiden lisäksi löytyy tuhansia 
mielenvikaisia, jotka eivät ole 
missään hoitolassa. Samoin oli 

v :na 1890. Kukaan ei tiedä 
kuinka paljon on hoitolain ulko-

kin koetetaan peitellä, ettei kansa 
ryhtyisi ajattelemaan sen ja mui­
den vitsausten vhteiskunnallisia 
s vita. Minä en suinkaan tahdo sa­
noa, että noita säälittäviä kapita­
lismin uhreja olisi asetettava 
näytteille, m utta olen sitä mieltä, 
että kansan olisi otettava selvää 
asiasta. Se auttaisi heitä poista­
maan hulluuden helvetillisen 
syyn — kapitalismin.

( )letko koskaan kävnyt hullu­
jenhuoneessa ?

( tietkö koskaan nähnvt vaaral­
lisia hulluja häkeissä tai pakko­
paidoissa ja vaarattomia vähä- 
älvisiä harhailemassa tarkotuk- 
sett» »masti ?

( tietkö tarkastellut heidän luon 
ilottomia ilm eitään: tvlsvvttä.

on kehitetty Englannissa, ole vie­
lä täällä toteutettu, sillä siihen 
sisältyy yhteiskunnallinen osta­
minen suurissa erissä ja yksilöl­
lisyyden poistaminen kaikkialla 
koko linjalla.

“On kyllä totta, että on ole­
massa joitakin menestyksellisesti 
kin toimivia osuuskauppoja, m ut­
ta ne hukkuvat heitä paljoa suu- 

kaivoksiin auttam aan isää ja äi- J rilukuisempien yksityisten omis­
tin elatuksen hankkimisessa, u-
sein aivan orpoinakin. Ei ole pu­
hettakaan kunnollisesta levosta 
ja ravinnosta eikä kasvatuksesta, 
joka opettaisi lasta ymmärtämään 
elämää. Kaiken sen hvvän ja 
kauniin asemasta, mitä lapsen 
tulisi saada, saa hän kärsimyksiä, 
kurjuutta ja tauteja. Heikkomie- 
1 isyys on sangen yleistä lasten 
keskuudessa.

Ile ovat kapitalismin uhreja 
— niiden turmioon syöksemiä. 
jotka tietäm ättöm yydessään tai 
i t s e k k y v d e ssä ä 11 äänestävät kapi­
talisteja, vastustavat vallankumo­
uksellista työväenliikettä, ylläpi­
tävät kapitalistista riistopirjes- 
t el mää.

Sosialismi on ainoa tehokas 
lääke.

Sosialismi saattaa nykyään 
riistävät teollisuudet, tuotannon 
ja taon välineet yhteiskunnan o- 
inaisuudeksi. yhteiskunnan kaik­
kien jäsenten hyödyksi eikä m uu­
tamien voittoja varten käytettä­
väksi.

Näin poistuu epätoivoinen, 
kurjistuttava, tvlsyttävä ja la­
m aannuttava raadanta ia huoli 

päästään päivästä 
tulee poistamaan 

ja heikkomie- 
s k u n n a i i  i-puolella, m utta jo nuokin nume- raivokkuutta, j.n.e.? 

rot riittävät osottam aan mielen-j Oletko kuullut idiotin järjetön- 
vikaisuuden kamm ottavaa lisään­
tymistä.

V :na 1910 oli erityisissä heik­
komielisten laitoksissa 20.755 
hoidokkia. Kun heikkomieliset, 
päinvastoin kuin hullut, eivät ole 
yleensä vaarallisia, ei heitä lähes­
kään kaikkia teljetä hoitoloihin.
Missäpä kaupungissa tai k viassa 
ei heitä näkyisi poikasten ia a ja t - ; jettavan hulluja 
telemattomien aikuistenkin här- vankiloihin, 
mättävinä ia pilkattavina. A rv i-! Eräällä asemalla oli svdäntä- 
oidaan, että tässä maassa on vä- särkevä näkv : uhri koetti vastus- 
hintäiti 150.000 heikkomielistä. taa junaan vientiä, tarttu i kiinni 

1 utkimukset ovat osottaneet. i kaikkeen mihin suinkin voi. ritih- 
että  41.6 prosenttia hulluista ovat toi, »kiroili ja huusi, viranomais­

ta tolkutusta ja raivohullun ver­
ta-hyytävää karjuntaa ?

( tietkö huomannut kuinka tus­
ka valtaa omaiset, kun heidän 
yrityksensä järkevästi keskustel­
la hullun kanssa raukeavat tyh­
jään ?

Matkustellessani koko paljon 
olen nähnvt viranomaisten kul- 

hoitoloihin ja

snta. miten 
toiseen. Se 
mielenvikaisuuden 
lisvvden y h t e i

olleet kovantvömtekijöitä ia pal­
velijoita. Toisin sanoen: työläi­
siä, joilla on pisin ’päivä ja kur­
jin palkka.

Jotknt ihmettelevät, miksi tv- 
tö t tahtovat mieluummin työs­
kennellä kaupoissa ia tehtaissa 
kuin palvelijoina. Heidän vais­
tonsa on oikea. 'Mielenvikaisuu­
den vaara on yksi niitä svitä.

Maanviljelyksessä,

! ten tvvnesti tunkiessa häntä 
vaunuun. Käsiraudoissa ia rai­
voavana uhria sitten kuljetettiin 
hoitolaan ia kaikki m atkustajat 
tunsivat suurta epäm ukavuutta

! ia sääliä kunnes hänet poistettiin 
junasta.

Kuten itsemurhatkin, miclcn-
| vihaisuus johtuu hermoston lii- 
j allisesta rasittam isesta, joka on

kuljetust» >i- ,,ün yleistä kapitalismin vallitessa 
missä ja muissa ulkotöissä olleita 
on mielenvikaisten joukossa 22.5

mielenvikaisten kokoprosenttia 
luvusta.

Epäilem ättä maalaiselämän vk 
sitoikkoisitus ja ylenmääräinen 
tvön raataminen ovat olleet pa­
li en ta v i a t ek i j ö itä.

Tehdas- v. m. mekaanisissa 
tilissä olleita on hulluista 16 
prosenttia.

Kuten muitakin kapitalismin 
kauhuja, niin mielenvikaisuutta-

.i.

Mielenvikaisuutta on ollut en­
nen kapitalismia, m utta ei kos­
kaan niin hirvittävässä m ääräs­
sä. Akista nvkvinen riCtojärjes- 
telmä on sitä oikein laajalle levit­
tänyt. Kauhea taistelu leivästä 
henkisille huolineen ja fvysillisi- 
ne kurjistuttam isineen. sen ai­
kaansaama ärsytvs ia lamauttava 
samanlaisuus, sen taipum us saat­
taa uhrinsa etsimään huojennusta 
vahingollisista nautinnoista ja ta- 

t tuhansiavoista nama a,avr

s e t  s v v t. Ja kun svvt pois­
tuvat, niin seurauksetkin vähi 
telien katoavat.

Ilmeisesti kapitalismi on niin 
svvästi haavottanut ihmiskuntaa, 
että sosialismikaan ei kvkene sitä 
heti parantam aan. M utta paran­
tuminen, nopea yleinen to intu­
minen alkaa niin pian ia sikäli 
knin kapitalismin turmeleva vai- j 
kutus poistuu.

Niin vihdoin katoavat mielisai­
raudet ia muut vitsaukset. — 
John M. XXork.

Osuuskunnat yhteisos­
toja tekemään

The Modern Grocer kirjottaa 
viimeisessä numerossaan :

“Melkoista huomiota aletaan 
tässäkin maassa kiinnittää osuus­
kauppoihin ia sellaisen järjestel­
män tähän maalian perustam isek­
si kuin mikä jo menestyksellises­
ti on olemassa Englannissa. Ylei­
senä m ielipiteenä näyttää olevan, 
että tämä liike ei vielä lähim­
mässä tulevaisuudessa tule teke­
mään ankaraa hvökkävstä nyky- ■ 
ään voimassa olevaa liike-elämää » 
vastaan.

“Tähän mennessä ei osuus- : 
kauppojen historia tällä mante- i 
reellä ole ollut erittäin rohkai- j 
seva liikkeen esitaistelijoille, sillä j 
ei vielä ole ollut mitään pakotta- , 
vaa ia kiihoittavaa vaikutinta. 
jolla ostajat olisi saatu pakotet­
tua ostamaan osuuskaupoista. 
Kuitenkaan ei järjestelmää, joka

tamien laitosten jou’KKoon, 
painavat osuuskauppojen merki­
tyksen olemattomiin".

Yllä esitetyn pätkän ilmesty­
minen jälleenmyyjien viralliseen 
äänenkannattajaan on merkille 
pantava erittäinkin mikäli siinä 
viitataan Amerikassa epäonnistu­
neen osuustoiminnan perussyy­
hyn, joksi se leimaa laiminlyön­
nin ostaa laajoissa erissä ja lai­
minlyönnin poistaa yksilöllisyyt­
tä.

Jos kerran yksilöitten om ista­
mat jälleenmyyntiä silmällä pitä- 
väj kauppiaitten äänenkannatta­
jat saattavat havaita missä suh­
teessa Amerikan osuustoiminta- 
liike on harhateillä, niin miksi 
eivät sitä tge itse osuustoiminnan 
eturintam assa olevat johtohenki­
löt ja johtavat luokat?

Mikäli keskivaltioitten suoma­
laiset osnustoim intamiehet ovat 
kysymyksessä, niin ovat ne jo 
aikoja sitten tämän osuustoim in­
tamme virheen huomanneet ja 
on tässä suhteessa käyty sitä 
poistamaan perustamalla osuus­
kauppojen yhteisistä ostoista huo 
lehtiva tukkukauppa, The Cent­
ral Co-operative Exchange. Täm ä 
liike, joka vasta on ollut tuskin 
vuottakaan olemassa, on jo kui­
tenkin nopeasti kasvanut ia 
tanut, pienoiskoossa tosin, mitä 

j se vastaisuudessa tulee tekemään 
' saatuaan osuuskauppojen johta- 
! iät, johtokunnat ja itse ostavan 
! yleisön huomaamaan sen tärkey­
den osuuskauppojen menestyk­
selliselle t< liniinnallc.

Pahimpana virheenä osuustoi­
mintaliikkeessä tällä mantereell.’. 
on pidettävä sitä. että ’pienet ja 
heikot osuustoiminnalliset seurat 
toimivat yksilöinä, tiukasti toisis­
taan eristettyinä ja vähääkään 
kehittäm ättä osuust omintaa

kun porvaristo on kukistettu, tu l­
leet tärkeiksi ia pääasiallisen!- : 
miksi taisteluhuudoiksi. Ta näit- ' 
ten taisteluhuutojen käytännölli­
nen toteuttam inen raatajaluokan 
taholta on. yhdeltä puolen, im­
perialistisen sodan ia imperialis­
tien (Kerenskin johtamien) hor­
juttam an maan ainoana ehtona, 
ja. toiselta puolen, näitten tais­
teluhuutojen käytännöllinen to­
teuttam inen Neuvostovallan a- 
vulla, sen keinoilla ia sen lakien 
perusteilla, on välttäm ätöntä ia 
riittävä sosialismin lopulliseksi 
voitoksi. T ätä eivät kuitenkaan 
käsitä ne, jotka ylenkatseellisesti 
kieltävtyvät edistämästä tuollai­
sia “ jokapäiväisiä". “mitättöm iä" 
taistel.uhuutoia. Meidän maan vil­
jelysmaassamme. joka vain vuo­
si sitten kukisti tsarismin ja vä­
hemmän kuin nuoli vuotta sit­
ten vapautti itsensä Kerenskin 
alaisuudesta, luonnollisesti jäi jä- 
lelle hvvä joukko itsetiedotonta 
anarkismia, ioka lisääntyy jo­
kaisen pitkän ja taantum ukselli­
sen sodan eläimellisvyden ia bar- 
barisuuden johdosta, ia huom at­
tava m äärä epätoivoa ia tarko- 
tuksetonta vihamielisvvttä on 
svntvnvt. Jos me lisäämme tähän 
porvariston pal velii» »itten. men-

sitkeämm ästä ia lukmsimmasta 
talon pidkaispor varistosta.

Uusi vaihe taistelussa 
tea vastaan.

porvaris-

Me olemme voittaneet porva­
riston, m utta se ei ole vielä tu ­
hottu. eikä edes täydellisesti voi­
tettu. Meidän täytyy senvuoksi 
turvaantua uuteen ia korkeampi- 
mu.otoiseen taisteluun porvaris­
toa vastaan, meidän täytyy kään­
tyä Yksinkertaisesti tehtävästäm ­
me jatkuvasti takavarikoida ka­
pitalistien omaisuuksia paljoa 
monimutkaisempaan ja vaikeam­
paan tehtävään — tehtävään jär­
jestää sellaiset olosuhteet, joiden 
alaisena kapitalistit eivät voi ol­
la olemassa, eiväkä voi uudel­
leen nousta pvstyvn. On selvää, 
että tämä tehtävä on ehdotto­
masti korkeampi ja että meillä 
ei ole mitään sosialismia ennen­
kuin tehtävä on suoritettu.

X erratessamme vallankumous­
tamme länsi-Europan vallanku­
moukseen, me olemme keskimää­
räisesti saapuneet sille asteelle, 
mikä saavutettin vuosina 1793 j
la 1871. Meillä on 
ylpeitä siitä, että 
seet tälle asteelle 
sä suhteessa me epäilemättä 

h

HEISKARIN VELJESTEN

Räätälin Liike Chicagossa
ON L IIK E  JONKA LUOTTO JA M AINE AM ERIKASSA ON SUOMA­
LAIS ISTA R Ä Ä TÄLIN -L IIKK E ISTÄ  TU N N ETU IN  sentähden, että_Jie 

va lm istavat vaatteet V O ITTA M A TTO M IA  HYVYYDESSÄ hinto ih insa 
nähden, sekä varustavat valmisteensa n iin  e ttä  ne vaan paranevat vuosi 
vuodelta, jo ta enempi liike  laajenee. K A N K A A T  EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, ju u ri tehta ista saapuneet ja  va liko im a e rittä in  iso, sekä 
hyvin  monipuolinen. KUOSIT varmaan viim eistä  ja  uusinta m allia, 
joiden mukaan oikein, sekä kokemuksen perusteella aina vaatteet l i ik ­
keessämme leikataan joka tilaa jan  vartalon rakenteen ja  m itto jen  mu­
kaan, sekä meidän am m attita ito isten  UNION RÄÄTÄLIEM M E käsillä  
n iin  valm istetaan että ne ei koetusta kaipaa. ON SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOM ALAINEN RÄÄTÄLI N -LIIK  E TÄSSÄ MAASSA, s illä  onnistu­
minen ja  luotto  -seuraa rehellis tä  ja  hyvää työtä  sekä toim intaa. Tämän 
todistaa valm iste ittem m e käyttä jien  luku isat joukot ja  on se paras to­
distus vaatte ittem nie hyvyydestä, kun samat henkilö t, jo iden lukumäärä 
nousee moniin tuhansiin, uudelleen tilaava t joka vuosi H E I S K A R I N  
VELJESTEN liikkeestä  vaatteensa ja  ovat jo viimeisen kymmenen vuo­
den aikana ja tkuvasti tilanneet. Nämä tilaa ja t ovat tyy tyvä is iä  sentäh­
den kun he ovat saaneet m eiltä muodikkaat, sopivat, kestävät ja  ryh tin - 
sä p itävät vaatteet, sekä rahansa täydestä arvosta tavaraa ia aina re­
hellisen kohtelun. H IN N A T kohtuu llise t s iitä  huolim atta e itä  kankaat 
ynnä muut tarpeet ovat viime aikoina paljon kallistuneet. Liikkeessäm­
me leikataan ja  valm istetaan aina ka ikk i vaatteet ainoastaan tilauksien ja  m itto jen  mukaan ja  M E ILLÄ  El 
ole va lm iita  vaatte ita myytävänä. Liikkeem m e asiamiehet, jo ita  löytyy lähes kaikissa valtio issa Yhdysval­
loissa, ovat lähteneet ju u r i Te itä  varten liikkee lle . TÄ Y D ELLIN E N  TYYTYVÄISYYS V AK U U TETA A N  
ELI RAHAT PALAU TETAAN .

H ALU TAAN  vielä lisää uusia to im e lia ita  ja  rehe llis iä  asiamiehiä n iih in  va ltio ih in  e li n iille  paikkakun­
n ille , joissa n iitä  ei vielä ole.

353-366 W. MADISON ST.
O. A. HAYSKAR BROS. & CO.

CHICAGO, ILL .

edes yhteisen vaarankaan, niin. 
taloudellisen perikadon lähestyes­
sä auttaa toistaan pelastamassa 
mitä tilantie olisi saattanut sallia 
pelastettavaksi.

Tällaiset esimerkit ovat ikäviä 
kövhäinti »distuksia yhdystoimin- 
nallisen hengen puutteesta itse 
vlidystoiminnallisen hengen luo­
mien osuustoimintaliikkeitten , 

oso*t_ ' keskuudessa, sillä ne osuttavat. ‘ 
että osuustoim inta-aatetta eivät » 

! vielä ole sen täydessä laajuudes- 1 
i sa käsittäneet edes nekään hen- 
¡'kiltit ia rvhmät, jotka itse käv- 
! tännössä ovat rohjenneet lähteä 
ylidyst«dminmilla k»»Kcilemaan.

Mitä suuremmat joukot liitty­
vät yhteen, sitä suurempi voima 

i on tällaisten joukkojen toimin­
nalla*' olipa sitten kvsymvksessä 

j taloudellisen tai valtiollisen tar- 
» kotusperän saavuttaminen. Mikä- 
i li osuustoiminnalliset liikkeet o- 

itse i vat kysymyksessä, niin yksilöinä 
toimien »m niitten milloinkaanosuustoiminnallisten li kkeitten ia j 

vhdistvsten keskuudessa. Eähei-j mahdoton sellaisten voimakkait- 
sessä menneisyydessä on meillä : ten liikeyhtymäin maassa kuin 
tällaisesta hajanaisesta ja kyp
^vm ättöhiästä osuustoiminnasta 
esimerkkejä, joissa tuskin koituen 
mailin päässä toisistaan olevat 
suomalaiset osuuskaupat ovat toi 
mineet aivan perustamisestaan 
asti erillään ia täydellisesti eris­
täytyneinä toisistaan. Saades­
saan kumpikin työläisten kanna­
tuksen pääsivät nämä liikkeet 

' melkolailla livvin ja nopeasti ja- 
I loilleen. rakennuttivat komeat lii- 
' kehuoneustot jne., m utta svystä 
j taikka toisesta kummankin liik- 
j keen taholta kaikki yhteenliittä- 
' mispuuliat säännöllisesti hyliät- 
' tiin. Kun sitten sota syttyi v. 

1914, joutuivat nämä kum m at­
kin liikkeet taloudelliseen ahdin­
kotilaan virheitten takia, joihin 
joko varomaton liikeasiani hoito, 
tai sitten liiaksi rohkeat 
set olivat johtaneet, ia niin kum­
pikin vuoronsa perään hävisi 
pois näyttämöiltä koettam atta

Yhdysvallat on vapautua suora­
naisesta porvarcitten vallanalai­
suudessa olemisesta, mikä alitui­
sesti uhkaa taloudellisella perika­
dolla tuhansissa eri muodoissa 
nvkyisen kilpailun aikana kaikki- E 
ne moninaisine rasituksilleen. Si­
tävastoin jos kaikki sadat osuus-

. . . . ftoiminnalliset liikevritvkset saa-

i

Mutta me emme vielä ole aikaan 
saaneet tarkkailua ja kontrollia ia ;ncn 
niissä laitoksissa ja niissä talou­
dellisten Yritysten osissa, jotka 
olemme ottaneet porvaristolta, ja 
ilman tätä ei voi tulla kysymyk­
seen toinen, aivan yhtä tärkeä 
aste sosialismin aikaansaamisek­
si: työn tuottavaisuuden kohot­
taminen kansallisessa, m ittakaa­
vassa.

On senvuoksi m ahdotonta mää 
ritellä nykyisen ajan tehtävää 
sillä yksinkertaisella m ääritel­
mällä: jatkaa hyökkäystä kapi­
taalia wistaan. Huolimatta sii­
tä tosiasiasta, että me, epäilemät­
tä. emme ole voittaneet kapitaa­
lia — ja vaikkaki non ehdotto­
masti vältäm ätöntä jatkaa hvtik- 
käystä tätä raatajien vihollista 
vastaan, sellainen määritelmä o- 
lisi kuitenkin epämääräinen, eikä 
konkreetinen, se ei osuttaisi ny­
kyisen tilanteen om ituisuutta, 
jolloin menestyksellinen lopulli­
sen hvö>kkävksen edun takia on 
vähtäfnätöntä “pysäyttää" hyök­
käys tilapäisesti.

Tämän voi selittää vertaamal­
oikeus olla i la meidän asemaamme sodassa

olemme pääs- 
ja että vbdes-

o-
shevikien. sosialivallankumouk- ‘ lemme menneet hieman pitem- 
sellisten oikeiston v.m. netoksel-i n iällekin: me olemme määran- 
lisen politiikan, niin alkaa sei- neet ja perustaneet kautta X e- 
vitä minkävuoksi tarmokasta ia ’ näjän korkeamman vakiomuodon 
«itkeätä tvö>tä pitää parhaimpien — neuvostovallan. M utta me 

emme voi levätä tvvtvväisesti 
näiden saavutusten johdosta, sil­
lä me olemme vasta alkaneet 
muutoksen sosialismia kohden, ia 
tässä suhteessa tue emme ole vie­
lä loopuun saakka aikaansaaneet 
mCään ratkaisevaa.

Ratkaisevasta 
on tuotannon ia jaon 
leinen tarkkailu ja

ia itsetietoisimoien työläisten teh 
dä. aikaansaa*lakseen täydellisen 
muutoksen joukkojen mielialassa 
ja kääntääkseen heidät säänn<»Hi- 
seen. katkeam a* imaan ia kurin­
pidolliseen tvöhön. Vain tälla:- 
nen Irövhälistön ia kövhMistöä 
lähellä «olevien joukkojen aikaan­
saama muutps voi täydentää voi­
ton porvaristosta, ja erikoisesti

a i i -Val.

merkityksestä

kapitalia vastaan voitokkaan a r­
meijan asemaan, joka on vaikut­
tanut, sanokaamme nuolet tai 
kaksikolmasosaa vihollisen alu­
eesta ja on pakotettu pysäyttä­
mään hvökkävsliikkeensä voidak­
sensa järjestää armeijansa, lisä­
täkseen ampum atarpeitaan, kor­
jatakseen ja vahvistaakseen kul­
kuteitä. rakentaakseen uusia va­
rastohuoneita. tuodakseen paikal­
le uusia varajoukkoia jne. X’oi- 
tokkaan armeijan hyökkäysliik­
keessä pvsähdvs on välttäm ätön 
sellaisten olosuhteitten vallitessa 
sentakia, että voitaisiin voittaa

Se joka ei käsitä, että juuri täl- 
pvsähdvs” on, välttäm ä­

töntä hyökkäyksessä kapitaalia 
vastaan ja että sen määrää ny­
kyisen aseman tilanne, se ei käsi­
tä mitään nykyisestä asemasta.

Luonnollisestikin me voimme 
puhua vain vertauksesllisesti "py­
sähdyksestä" h yökk ä vk ses sä m m e 
kapitaalia vastaan. Tavallisessa 
sodassa on mahdollista antaa y- 
leineti m ääräys hyökkäysliikkeen 
pysäyttämisestä, on mahdollista 
todella pysäyttää eteenpäin kul­
keminen. Sodassa kapitaalia vas­
taan eteenpäin kulkua ei voi pv- 
sävttää, eikä kysymykseen voi 
tullakaan se. että luopuisimme 
siitä, että takavarikoimme kapi­
taalia. 'Me käsittelemme tässä 
kysymystä taloudellisen ja poliit­
tisen tvömme keskuspisteen siir­
tämistä, Tähän saakka oli etu­
alalla toimenpiteet riistäjien riis- 
tolaitosten pikainen takavarikoi­
minen. T ätä nykvä tävtvv pan­
na etualalle se, että järjestetään 
tarkkailu ja kontrolli niissä kii­
toksissa, jotKa kapitalisteilta jo 
on takavarikoitu.

Tos me yritämme nyt jatkaa 
kapitaalin takavarikoimista sa­
malla voimakkuudella kuin tä ­
hän saakka, niin me varmastikin 
joudumme tappiolle, sillä meidän 
tvömme kövhälistön tarkkailun ia 
kontrollin järjestämiseksi ei ole 
— mikä on selvä jokaiselle ajat- 
televalle henkilölle — kulkenut 
rinnan riistäjien riistolaitosten 
takavarikoimisen kanssa. Jos me 
nvt käännämme kaikki ponnis­
tuksemme tarkkailun ja kontrol­
lin järjestämistvöh »n. niin me 
kykenemme ratkaisemaan tämän 
tehtävän; me voimme voittaa

daan järjestettyä viiteen suureen 
järjestöön, joka toimii tarkoin 
harkitun ohjelman mukaan, jon­
ka ovat laatineet osuustoiminnas­
sa kokemusta saavuttaneet hen­
kilöt enemmistöin päätöksiä nou­
dattaen, niin voidaan toivoa tu­
loksia, joitten kautta nykyään 
vähäväkiset pikkuyritykset suu­
reksi kokonaisuudeksi liittyneinä 
saattavat vähitellen vapautua ka­
pitalistisen järjestelmän kahleis-

vritvk- ! ta ja kehittyä todellisiksi köyhä­
listön taloudellisen elämän tuki­
pylväiksi.

Ensiniäinen tehtävämme näin- 
muodoin on rvhtvä voimaperäi­
sesti liittämään viiteen hajallaan 
olevia osuustoimintaliikkeitämme 
saada ne toimimaan samojen lii- 
keperiaatteitten mukaan, teke­
mään yhteisiä ostoksiaan ja en­
nen 'kaikkea opettamaan näitä 
välttämään kaikkia niitä luke­
mattomia vaaroja ja salakareja, 
joita nykyisen liike-elämän valli­
tessa on pieniä osuustoiminnalli­
sia yrityksiä vaanimassa.

Nykyinen taloudellinen asema 
on osuustoiminnan etupäässä ole­
ville henkilöille antanut voimak­
kaan sysäyksen, joka kehottaa ia 
kannustaa ponnistelemaan kaikin 
voimin työläisten järjestämiseksi 
suureksi, järjestelmälliseksi toi­
mivaksi kokonaisuudeksi päämää­
ränä vapauttaa köyhälistö osuus­
toiminnan kautta siitä riistän­
e is tä , jonka alaiseksi olemme 
nykyisen huikeitten liikevoittojen 
kiskonnan aikana joutuneet. X h- 
teenliittym ispuuha on pantu hy­
välle alulle ja jo on m äärätty

Suomen lahtarien uhrien 
sukulaiset ja tuttavat!
Jos teillä on Suomessa työväen oikeuksien puolesta tais- 

telleitten toverien joukossa kaatuneitten tai vangiksi joutu- 
neitten sukulaistenne tai tuttavienne
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on parasta lajiaan, va lm iste ttu  puh­

taasti va litusta  kermasta pasturoitu 

sekä o:. Farmer» Co-op Produscr» W . 

House Assn:in tuotetta.

Gray» River, Wash.

Kysykää ruokatavarakauppiaaltänne 
Edelweiss voita.

Hmihimibia North Dakotasta»“ ’
¡•uine melkein väreisten viedään

¡kuka vain kiinni saadaan. Olivat 
tietää, että tässä \a  tiossa on ; nijnutj<in jo vje(j^ sinne. Buelah

Hyvin harva suomalainen kai!

nuuiteellisutitem m eJa voitamme 
tarkka v- ' vihollisen alueen loppuosakin, se “taistelun” kapitaalia vastaan, 
kontrolli. 1 on lopullisen voiton edun takia. * (Jatketaan.)

päiväkin, nitn. svyskr 25 p., jol­
loin kaikkien todellisten osuus­
toiminnallisten yhdistysten edus­
tajat kokoontuvat Springficldis- 
sä. 111., kansalliseen osuustoimin­
nalliseen könventsiooniin keskus­
telemaan, suunnittelemaan ia 
näättäm ään siitä, mitenkä voima­
peräisesti saatettaisiin järjestää 
uvkvisten hajanaisten osuustoi­
mintaliikkeitten työskentely sel­
laiseksi. että siitä taloudellisen 

' puristuksen alaisena elävälle köv- 
! hälistölle koituisi mahdollisim- 
i man suuri hvötv. 'Kokouksen 
tunnuslauseena on: Osuustoimin- 

i nan harrastajat toimikaa Yhdes­
sä!

! Painakoon i» ikäinen osuustoi- 
! minnallinen vhdistv.s mieleensä 
tämän Springfieldin k*,nventsioo- 
r.in ia toimikoon siten, että täs­
tä ensimäisestä osuustoim intaa 
harrastavien henkilöitten ia vh-

L distvsten kansallisesta konvent-

että tässä valtiossa on 
muutakin kuin silmänkantoisia 
nisu- ja heinävainioita. Hallituk­
sen geologit väittävät, että Poh- 
jois-Dakotassa on enempi “ligni- 
te" hiiltä kuin pehm eät hiiltä 
Pennsylvanian valtiossa ja kyllä 
sitä näkyy olevankin. Pohjois­
osassa valtiota harva se m aan­
viljelijä on kaivoa kaivaessaan 
joutunut hiilisyoneen käsiksi jä i 
polttaa nyt omaa kaivamaansa 
heiltä, eikä kuivaneita lehmän- 
ulostuksia. kuten enne« muinoin. 
Hiilikaivoksia avataan paljon.

niinisessä kaupungissa olin pe- 
: rustamasa m ainareitten uniota 
1 ja kun kaupungin kamasaksoista 
m uodostettu “isänmaallisuusliit- 
to" sai kuulla, millä asioilla olin,

, niin lähettivät sheriffinsä tuo­
maan minut ja leiksi m uuta to­
veria, jotka oli pantu tvöistä pois 
sen tähden että ottivat osaa uni­
en perustamiseen paikkakunnal­
le. Saavuttuamme oikemlen e- 
teen, jonka tuomarina toimi hy- 
vinsyötetyn porsaan näköinen 
paikkakunnan saksalaisen pankinNvkvään työskentelee ^ämän i tuoraarj kump­
panini katseltavakseen.valtion hiilikaivoksissa noin pa 

rituhatta  miestä ja talven tullen 
lisätään heitä sen mukaan kuin

sioonista muodostuisi käännekoh­
ta. jonka jälkeen osuustoiminta 
Yhdysvalloissakin alkaisi kehit­
tyä sellaiseen voimaan ja m ah ta - ' 
vanteen kuin missä se io on 
kaikissa edistyneimmissä Euro- ' 
pan maissa. — Työni.

ole tvössä? är-— Miksi ette 
jäsi pankkiiri.

— Sitä itsekin ihmettelemme, 
sanoi pieni irlantilainen John 
Bailev.

— Ei täällä saa viisastella, va­
rotti eräs sekatavarapuodin isän­
nöitsijä. Meidän velvollisuutem­
me on katsoa, että ei ole jouti-


